

厚植文化土壤 助推全面小康

通山文化扶贫在行动

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 袁丽明)12月26日,“聚焦精准扶贫·共建美好家园”勇利杯摄影大赛作品展暨颁奖仪式在通山县政府广场举行,这是文化惠民扶贫助力精准扶贫的一次具体行动。

摄影大赛由通山县委宣传部、通山县文体新局、通山县扶贫开发办公室、通山县文联、咸宁市摄影家协会联合主办,通山县文化馆、通山县摄

影家协会承办,通山县影剧院、勇利生态园协办。活动以“聚焦精准扶贫·共建美好家园”为主题,紧紧围绕全县脱贫攻坚、乡村旅游、结对帮扶、人文关怀、产业发展、新农村建设等,以纪实为主,用镜头反映全县脱贫攻坚行动在各行各业取得的成绩和亮点,全面反映精准扶贫成果的全过程,反映开展脱贫攻坚活动过程中涌现的新面貌、新风尚和先进人物、重

要事件以及农村发生的新变化。

《威风锣鼓》、《扎起竹排下长江》、《戏凤凰》、《平安创建新通山》、《山歌山鼓》……颁奖现场,通山县文化馆专业老师辅导的民俗乡土节目表演吸引众多市民驻足观看。这些具有通山民间特色的节目,通过厚植文化的土壤,助推全面小康,充分发挥文化凝聚力的重要作用,擂响了通山“文化为民、文化惠民、文化富民”的战鼓。



强化工作措施 落实帮扶责任

南林桥镇稳步推进脱贫攻坚

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 伍仪武)2014年脱贫268户1012人,2015年脱贫861户3312人,2016年脱贫316户1067人……近日,记者从通山县南林桥镇获悉,近年来,通过强化工作措施,落实帮扶责任,该镇精准扶贫精准脱贫工作得以稳步推进。

南林桥镇是通山县的西部门户、通山县副中心城镇。2014年,全镇登记建档立卡贫困户2548户、8484人,确定“十三五”期间扶贫开发重点村4个。目前,全镇仍有1103户3093人未脱贫。在精准扶贫工作中,该镇依托市、县精准扶贫精准脱贫驻村帮扶工作力量,建立“4+1+1”驻村帮扶机制,实施“一对一”精准帮扶。创新参与机制,先后发放自主产业发展奖补资金204.3万元,重点发展畜禽养殖、香菇、泡桐、核桃等主导产业,直接受益贫困户达292户1126人。推行“挂

靠经营”模式,全镇组建小龙虾、豪猪、黑山猪等种养合作社54家,带动258户贫困户挂靠合作社经营管护销售。推行“抱团发展”模式,在大坪、石门、罗城等5个村引进香菇种植技术,探索公司+合作社+大户带贫困户的“抱团发展”扶贫模式,已建成香菇基地5个,带动贫困户166户,户平年可增收1.2万元。10月19日,市科协联合市农科院在南林桥镇石门村成立了首个老科技专家工作站,现场为贫困户传授火龙果、猕猴桃和食用菌栽培等农业技术,指导石门农业特色产业发展。

另悉,该镇还推行“政策融入”、“龙头带动”、“旅游扶贫”等模式推进精准脱贫。“政策融入”模式通过产业奖补政策建成400千瓦光伏发电项目(带动贫困户100户),户平每年至少可增收3-5千元;“龙头带动”模式引导帮助10余家龙头企业,辐射带动260余户贫困户增收;“旅游扶贫”

模式实行“乡村旅游+农家乐”,带动主题农庄4家,特色农家乐12家,安置贫困劳动力48人。

在精准扶贫工作期间,南林桥镇纪委不定期对未完成任务的驻村干部进行查岗,发现一次不在岗的帮扶责任人,按《南林桥镇干部管理制度》相关要求进行处罚。

为提高扶贫工作成效,该镇全面开展“微权力”治理,强化扶贫领域监督执纪问责。重点围绕精准扶贫、征地拆迁、集体“三资”、公共服务资金管理使用等方面,建立健全有针对性的防控措施,加强廉政风险防控。借助大数据比对核查契机,加强扶贫领域监督执纪问责。全镇共比对问题线索2919条,查实280条,立案处理4起,给予党内警告1人,诫勉谈话4人,约谈17人,通报批评10人,在全镇起到了良好的警示效果,有效促进了精准扶贫脱贫政策的全面落实。

电力积分抽奖

12月24日,通山县供电公司市政府广场开展“积分抽大奖 电费送到家”活动。居民拿出手机关注湖北电力的微信公众号,就能轻松获取电力积分红包——最低5元,最高3000元袋中好礼。

(成冰心/摄)



九宫森林公安查处一起电猎野生动物案

本报讯(通讯员 雪雁鸣 胡志斌)近日,咸宁市森林公安局九宫森林公安分局查处一起电猎案件,将嫌疑人曹某抓获。

当天,分局局长阮卫国接报,九宫山国家级自然保护区小源口管理站的工作人员,在辖区内巡查时发现一面包车内装有猪獾一只。接警后,

分局民警郑辉煌、朱刚前往调查,查实了案情。

据调查,通山县阎王镇大源村六组曹某于10日下午,携带智能逆变器、电瓶灯工具,到阎王镇大源村六组大沙湾的山林里擅自安装使用电网狩猎,从晚上10点多至次日凌晨4点,电猎猪獾一只,涉嫌擅自安装使用电网行为。九宫

山森林公安分局根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第37条第1项、第11条《公安机关办理行政案件程序规定》第168条第7项的规定,收缴曹某智能变压器1台、电瓶1台、铁夹4个、柴刀3把、猪獾1只、铁丝两捆,处以罚款500元,并进行批评教育,曹某写下保证书,保证再不做出类似违法行为。

通山县扶贫办 狠抓廉政建设

本报讯(通讯员 张远杰 朱秀丽)2017年以来,通山县扶贫办在党风廉政建设上要求干部职工廉洁自律,恪守为民之责,以实现好、维护好、发展好人民群众根本利益为根本,不断加强机关政治理论学习,提高反腐倡廉的能力,确保干部职工能够时刻以清正廉洁的品格和良好的精神状态投入到工作中。

根据各股室的工作职责和党风廉政建设责任书的目标要求,通山县扶贫办班子成员和各股室签订了党风廉政建设责任书。形成了主任抓副主任,副主任抓股室,‘一岗双责’职责。同时配备了专职内审员,对各类社会扶贫资金不定期进行抽查。通山县扶贫办还结合扶贫系统典型事例多次开展廉政教育,使全办干部职工对党风廉政建设工作真正做到认识到位,落实到位。据悉,2016年度,扶贫系统干部没有发生违法违纪事件。

通山县洪港镇 “三教育” 推进廉政教育

本报讯(通讯员 张远杰 吴学英 蔡丰绩)日前,笔者从通山县洪港镇获悉,该镇坚持“三教育”推进党风廉政宣传教育,取得明显成效。

该镇为推进党风廉政宣传教育,创新“三教育”举措,即积极开展正面典型教育,通过正面典型感染人、鼓舞人、催人奋进,教育广大干部职工在工作中保持身先士卒、秉公执纪、坚持原则和不徇私情。积极开展革命传统教育,通过邀请身边的典型现身说教,教育全体干部职工珍惜青春、珍惜岗位、珍惜使命。积极开展廉政警示教育,通过组织干部职工到通山县看守所、阎王陵等传统教育基地接受警示教育,引导干部职工谨用手中职权,依法行政。

据了解,该镇创新“三教育”举措推进廉政建设以来,全镇、村党员干部未发生一起违法、违纪事件,大操大办,摸牌赌博等现象没有了,履职尽责的多了。